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Suspírium: „Veď sme počuli o vašej viere v Ježiša Krista a o láske, ktorú máte k 

všetkým svätým pre nádej, ktorá je vám pripravená v nebesiach a o ktorej ste už skôr 

počuli v pravdivom slove evanjelia, ktoré k vám prišlo. Rovnako ako na celom svete aj 

u vás prináša ovocie a rastie od toho dňa, keď ste počuli a poznali Božiu milosť v 

pravde.” (Kol 1,4-6) Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 200: „Kristus Pán z mŕtvych vstal...” 

 

Pozdrav: „S radosťou  budete ďakovať Otcovi, ktorý vás urobil účastnými na podiele 

svätých vo svetle.“ ( Kol 1,12) Amen. 

 

Suma evanjelia: je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Liste apoštola Pavla 

Kolosanom v prvej kapitole od osemnásteho po dvadsiaty verš nasledovne: 

„On je hlavou tela, Cirkvi. On je počiatok, prvorodený z mŕtvych, aby tak mal vo 

všetkom prvenstvo. Veď Boh chcel, aby v ňom prebývala všetka plnosť a aby skrze 

neho a v ňom zmieril všetko, čo je na zemi i v nebesiach, keď nastolil pokoj preliatím 

jeho krvi na kríži.” (Kol 1,18-20) Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 324: „Len Ty si moja nádej...“ 

 

Vzdych: „Obnovuje mi život, vodí ma správnymi cestami pre svoje meno.“ (Ž 23,3) 

Amen. 

Lekcia: List apoštola Pavla Kolosanom 1. kapitola 1, 15-20. verše: 

Slovo Božie, ktoré dnes v Božom chráme, na týchto bohoslužbách zaznie pre 

potešenie našich sŕdc, je zapísané v Liste apoštola Pavla Kolosanom v prvej kapitole 

od pätnásteho verša po dvadsiaty verš. Slovo Božie si vypočujte v sede: 

 „On je obraz neviditeľného Boha, prvorodený všetkého tvorstva. Veď v ňom bolo 

stvorené všetko na nebi i na zemi, viditeľné i neviditeľné, tróny i panstvá, kniežatstvá 

a mocnosti, všetko je stvorené skrze neho a pre neho. A on je pred všetkým a všetko 

pretrváva v ňom. On je hlavou tela, Cirkvi. On je počiatok, prvorodený z mŕtvych, aby 

tak mal vo všetkom prvenstvo. Veď Boh chcel, aby v ňom prebývala všetka plnosť a 



aby skrze neho a v ňom zmieril všetko, čo je na zemi i v nebesiach, keď nastolil pokoj 

preliatím jeho krvi na kríži.“ 

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu 

a v pravde, modlíme sa. 

Modlitba: 

Ďakujeme Ti, všemohúci Otče náš, že si aj tento rok živil našu vieru Veľkonočným 

posolstvom radosti. Ďakujeme, že naše dni môžeme stráviť tak, aby sme si boli istí, že 

Ty vynesieš súd nad našimi životmi, a môžeme čakať na tento deň s nádejou, pretože 

náš Kristus sa stále prihovára za nás hriešnikov, ktorí lipneme na Tvojej milosti, bez 

toho, aby sme Ti niečo prinášali my sami. 

Ľutujúc svoje hriechy, dnes prichádzame pred Teba, Bože náš, a prosíme Ťa, aby si 

otvoril naše mysle a srdcia Tvojmu Svätému Slovu, aby sme dokázali rozpoznať svoje 

chyby, zhoršený stav našich slov a činov v tých životných situáciách, keď sme zabudli 

na Teba a dali priestor našim emóciám, neláskam a starostiam. 

Odpusť nám, prosíme, keď podľahneme šepotom zla, ktorý chce zničiť náš vzťah s 

Tebou a odtrhnúť nás od Tvojej milosti a lásky. Odpusť nám, keď dôverujeme ľuďom 

a myslíme si, že cesty, ktoré si zvolili, sú našimi cestami. A nimi diktované činy sú 

správne aj vtedy, keď naše srdce zbožňuje ľudí a nie je posvätným miestom, kde len 

Ty máš čo hľadať a posudzovať. 

Pane náš, rozdrvi nás dnes na kusy a mocou Svojho Ducha Svätého nás postav na 

miesto vyrytím svojho kríža do našich sŕdc, ktorý v našom smere stále hlása prijatie, 

odpustenie a lásku. 

Otvor nám uši, aby sme počuli Tvoju správu adresovanú nám. Otvor naše srdcia, aby 

sme mohli predovšetkým začleniť Slovo, ktoré nás hľadá a chce formovať do našich 

vlastných životov. Prosíme, prehovor k nám, pretože potrebujeme iba Tvoj hlas. Pre 

Ježiša Krista, Ktorý dal svoj život za naše hriechy a Ty si bol vzkriesený, vypočuj nás. 

Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 234: „Pri svojom ľude, ó Bože...“ 

 

Vzdych: „Stvor mi čisté srdce, Bože, obnov vo mne pevného ducha! Neodvrhni ma od 

seba, neodnímaj mi svojho svätého ducha!“ (Ž 51,12-13) Amen. 



Biblický text: List apoštola Pavla Kolosanom 1. kapitola, 21-23. verše:  

Slovo Božie, ktoré dnes v Božom chráme, na týchto bohoslužbách zaznie pre 

potešenie našich sŕdc, je zapísané v Liste apoštola Pavla Kolosanom v prvej kapitole 

od dvadsiateho prvého po dvadsiaty tretí verš nasledovne: 

„Aj vás, ktorí ste kedysi boli odcudzení a nepriateľskí k Bohu svojím zmýšľaním a 

zlými skutkami, teraz s ním zmieril, keď vo svojom pozemskom tele podstúpil smrť, 

aby vás postavil pred Božiu tvár svätých, nepoškvrnených a bezúhonných, ak totiž 

vytrváte pevní a stáli vo viere, ak sa neodkloníte od nádeje evanjelia, ktoré ste počuli a 

ktoré sa hlása všetkému tvorstvu pod nebom. Ja, Pavol, som sa stal jeho služobníkom.“ 

 

Slávnostné zhromaždenie, milí bratia a drahé sestry v Ježišovi Kristovi! 

Dnes máme pred sebou záver oslávenia Krista, alebo ak chcete, záverečné vety po 

hymne o Kriste. Táto hymna spieva o Kristovi, Ktorý je prostredníkom v dejinách 

spásy stvorenia a vykúpenia. Členovia kresťanského spoločenstva žijúci v Kolosách 

„recitovali“ toto vyznanie pri každej príležitosti, robili to preto, aby sa každý mohol 

utvrdiť v tom, že iba Kristus je Pánom celého sveta, v Ňom bolo všetko stvorené a 

dokonca len v Ňom, čo bolo pokazené hriechom, bolo stvorené nanovo. 

Tento druh Kristovho diela, ktoré pretvára svet a zmieruje ho, možno prežiť v 

spoločenstvách viery nielen v teoretickej forme, ale možno ho začleniť do 

každodenného života. Tento preživší vzťah s Kristom a v Kristovi má vplyv na všetko, 

čo konám, a nielen vponímaní ako, áno, to je to, čo povedal apoštol Pavol, ale ľudia, 

ktorí kráčajú vo viere, zažívajú, že to dáva skutočný život spoločenstvu. 

Apoštol Pavol naznačuje, že tí, ktorí počúvajú Slovo, prežili aj Kristovo zmierčiu 

obeť. Každé slovo Kristovej hymny bolo otvorené a ožilo pred Kolosanmi. Minulosť 

bola úplne prevrátená, zmenená, prehodnotená a základom všetkých zmien je jedine 

Kristus: „Aj vás, ktorí ste kedysi boli odcudzení a nepriateľskí k Bohu svojím 

zmýšľaním a zlými skutkami,…” 

Aj vy ste prežili Kristovo dielo ako obetu zmierenia za Vaše hriechy? Ak Kristovo 

dielo dokázalo pretvoriť udalosti minulosti a ich skazený stav, prečo je potom také 

ťažké dovoliť mu dnes, ako živému človeku, ako jeho vyhľadávačovi, aby ma 

formoval Svojím Duchom Svätým. Pretože keď je človek odcudzený Bohu, hlavným 



dôvodom je, že zlé skutky prúdia zo zlého srdca. Nedokážeme si ani predstaviť, do 

akej miery môže zlo na človeka pôsobiť, najmä ak sme už zmietaní svojimi vlastnými 

klamstvami. Keď sa spustí neposlušná vzbura proti Bohu, najprv klameme len sami 

seba, potom sa kruh rozšíri a môžu prísť ľudia žijúci okolo nás, no najhoršie je, že 

nakoniec môžu ľudia klamať aj samotnému Bohu. Raz však bude koniec všetkému, 

lebo Boh súdi. 

Ale tým sa nič pre nás nekončí. My nemusíme žiť svoj život uzavretý v tele 

a pokračovať v tom, ako sme začali, teda utápať sa v špine vlastných hriechov. 

Zmierenie bolo vykonané prostredníctvom výkupného diela Ježiša Krista. Každá 

príležitosť počas Veľkonočných sviatkov nám to pripomínala. To platí nielen pre 

kresťanské spoločenstvá, ale pre všetkých ľudí. Cesta človeka k Bohu je voľná cez 

Ježiša Krista, chrámová opona sa roztrhla a ja môžem predstúpiť pred Pána. Táto cesta 

je otvorená aj smerom k mojim blížnym, a najpodstatnejšie je to, že aj voči mne samej. 

Život, ktorý má problémy sám so sebou, má veľa nástrah. To by bolo aj zmyslom 

našich bohoslužieb, vždy držať lupu Slova smerom k môjmu životu, a ak spoznám 

hĺbku a deštruktívny účinok svojho hriechu v sebe a vo svojom okolí, potom prijmem, 

že Ježišovo dielo aj na to postačuje, teda „teraz s ním zmieril, keď vo svojom 

pozemskom tele podstúpil smrť, aby vás postavil pred Božiu tvár svätých, 

nepoškvrnených a bezúhonných.”  

Po zlých činoch minulosti, odcudzení sa Bohu nepriateľského myslenia, ide o „teraz“, 

o dnešok. Človek, cirkev nemôže zostať v zajatí zlých skutkov minulosti. Pavol 

konkrétne uvádza, že to charakterizovalo Kolosanov a na koľkých miestach aj odvtedy 

pôsobila tá deštruktívna a rozptyľujúca sila, pretože nemohli celkom prežiť Kristovo 

zmierujúce dielo. Nedokážu akceptovať, že nie som dôležitý ja, ani ty, ale On. Ten, 

Ktorý konal za nás, aby sme my všetci stáli pred ním ako svätí, bezchybní a 

bezúhonní. Kým my v mnohých prípadoch o tejto budúcej udalosti hovoríme ako o 

tom, že ten druhý dostane od Boha to svoje za všetko, čo urobil a povedal, smrť 

Ježišovho ľudského tela sa nekonala týmto účelom. V skutočnosti On teba chce 

pretvoriť na svätého, na bezchybného a na bezúhonného. Božia láska dokáže také 

veľké veci. Kristus nás všetkých hodnotí pre Božie kráľovstvo. My, ako ľudia, ktorí 

žijeme svoj život tu na zemi obmedzení v tele, sme vyvolení a v nebesiach máme 



pripravený domov iba skrze Neho. Ak to znie neuveriteľne, alebo ak to interpretujeme 

len ako teóriu, musíme vedieť, že to možno pochopiť iba premieňajúcou silou viery. 

Čítajúc ďalej Slovo nás v tomto len potvrdzuje: „ak totiž vytrváte pevní a stáli vo 

viere, ak sa neodkloníte od nádeje evanjelia, ktoré ste počuli a ktoré sa hlása všetkému 

tvorstvu pod nebom. Ja, Pavol, som sa stal jeho služobníkom.” 

Pavol napomína Kristov ľud a bojí sa o cirkev Kristovu v Kolosách, pretože sa šíria 

protirečenia a herezy. Apoštol vedel, že tam, kde sa zabudne na Kristovu veľkosť, 

preniknú herézy. Falošní učitelia tvrdili, že predstavujú vyšší myšlienkový poriadok. 

Vždy vedia všetko lepšie ako tí druhí. Ľahko oklamú tých, ktorí nevedia čomu, alebo 

predovšetkým, Komu veria. Apoštol Pavol prosí o pevnosť a úprimnosť vo viere, aby 

sa nenechali strhnúť nádejou na evanjelium. Evanjelium, ktoré Kristova hymna krásne 

opisuje a otvára cestu z márneho života do večného života, bolo dostupné nielen tým, 

ktorí žijú v Kolosách, nielen nám, ktorí počúvame Slovo, ale všetkým ľuďom, pretože 

nemáme inú možnosť. Každé stvorenie pod nebom má len jedného Spasiteľa, a to 

Ježiša Krista, Ktorý je dnes pripravený posilniť naše spoločenstvo vo viere, Ktorý je 

pripravený poukázať na naše odcudzenie od Boha v minulosti, keď názor každého a 

naše vlastné postrehy boli dôležitejšie ako to, čo chce Boh robiť s mojím životom 

a v mojom živote. Je pripravený poukázať na naše nepriateľské zmýšľanie, keď 

nemôžeme dôverovať ľuďom, ktorí žijú vedľa nás. Keď nepriateľov plán je už 

pripravený v našej mysli, len zabúdame, že sú ľudia, ktorí sa snažia myslieť na toho 

druhého. On je pripravený poukázať na naše zlé činy a postaviť nás pred zrkadlo, aby 

sme sa mohli postaviť proti sebe. Od čoho treba oslobodiť moje uši, aby som 

neodovzdal nič, čo ničí? Od čoho treba oslobodiť moje oči, aby som nikoho nezabodol 

tým, čo vidím? Od čoho potrebujem oslobodiť svoje pery, aby som neublížil jazykom 

tam, kde sa zvestuje Kristovo evanjelium?  

Nakoniec na poli skutkov nech sa mi oslobodia ruky od takého maznania, po ktorom 

toho druhého takmer bodnem. Pri svojich krokoch by som si mala merať nielen 

kvantitu krokov, ale aj ich kvalitu, pretože niekedy by sa hodili aj náramkové hodinky 

namiesto krokomera, ktoré by aj naznačovali, že sme na zlej ceste a že sme nezostali 

pevní a rovní vo viere. 



Drahí bratia a milé sestry! Nech náš Pán urobí dnešné Slovo požehnaným v našich 

srdciach, aby sme prosbou o odpustenie našich hriechov dostali vykúpenie, ktoré pre 

nás vykonal náš Kristus, aby sme pred Ním a pred celým spoločenstvom mohol / 

mohla vyznať, že v Koho som uveril / uverila. Amen. 

Modlitba: Všemohúci Otče skrze Pána Ježiša Krista! 

Ďakujeme Ti, že dnes môžeme pristupovať pred Tvoju Tvár. Ďakujeme, že nám aj 

dnes zvestuješ milosť zjavenú v Kristovi. Ďakujeme, že Tvoj Syn poslušne kráčal po 

ceste, ktorú si Jemu vytýčil, a vďaka Nemu môžeme dnes vyznať svoje hriechy, 

úprimne sa kajať a prosiť Ťa, aby si nám odpustil. Veď nás silou Svojho Ducha 

Svätého – prosíme –, aby sme mohli skúmať svoj život vo svetle dnešného Slova, kde 

je prítomné odcudzenie od Teba, keď nepriateľské myslenie ovplyvňuje naše činy. 

Prosíme, nenechaj nám zanechať to všetko, čo si pre nás vykonal.  Prosíme, nedopusti, 

aby sme zabudli na to, že Tvoje povolanie je na celý život. 

Modlime sa za unavených, za našich starších bratov a sestry, za tých, ktorí by chceli 

prísť, ale telesná slabosť im to nedovoľuje. Modlime sa za všetkých, ktorí sú v 

domovoch dôchodcov alebo žijú svoj každodenný život sami, ďaleko od svojich 

blízkych. Posilni ich, Pane, že nikdy nie sú sami, lebo Ty si s nimi, počúvaš ich prosby 

a sprevádzaj každý ich krok Svojím požehnaním. Ďakujeme za úspešné operácie v 

uplynulom období, stretnutia s našimi blízkymi počas Veľkonočných sviatkov. 

Ďakujeme, že pred Tebou oslavujeme a že ešte stále existujú ľudia, pre ktorých je 

dôležité tráviť s Tebou sviatky vykúpenia i všedné dni. 

Modlíme sa, aby si nám dal silu zostať pevní a úprimní vo viere. Modlíme sa za 

všetkých, ktorí čakajú na výsledky lekárskej starostlivosti alebo boli konfrontovaní so 

zlými správami. Modlíme sa za našich mladých, ktorí sa pripravujú na konfirmáciu, 

aby si ich pripravil na obrátenie mocou Svojho Ducha Svätého. Pre Ježiša Krista, 

vypočuj nás. Amen. Modlitba Pánova 

Ofera: „Každý tak, ako si umienil v srdci: Nie s nevôľou alebo z donútenia, lebo 

ochotného darcu miluje Boh.“ (IIK 9,7)  

Požehnanie: „A v nikom inom niet spásy, lebo pod nebom niet iného mena, daného 

ľuďom, v ktorom by sme mali byť spasení.” (Sk 4,12) Amen. 

Pieseň:  Žalm 23: „Hospodin je môj Pastier milujúci…” 


